

省委常委会在深圳调研并召开会议专题研究深圳工作

# 在新起点上建设好 中国特色社会主义先行示范区 以走在前列勇当尖兵的气魄与担当 努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹

黄坤明主持会议并讲话 王伟中黄楚平林克庆孟凡利参加会议

在《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》公布4周年之际,8月17日,省委常委会在深圳市调研并召开会议,深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,深入贯彻中央《意见》精神,落实省委“1310”具体部署,结合开展主题教育,专题研究新征程深圳工作、推动深圳现代化建设。省委书记黄坤明主持会议并讲话,省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席或列席会议。

为开好这次省委常委会会议,会前,黄坤明、王伟中、黄楚平、林克庆、孟凡利及省委常委一班人深入坪山、福田、南山开展调研,先后走进比亚迪股份有限公司、深圳科创学院、深圳零一学院、深圳市政府管理服务指挥中心、深圳国际仲裁院等基层工作一线,详细了解深圳在培育发展先进制造业、推进产学研深度融合、探索创新人才培养、打造国际化营商环境、促进社会治理现代化和开展生态建设等方面的情况。

调研结束后,省委常委会召开会议,听取深圳市有关工作情况汇报,与会同志作交流发言,提出意见建议。

会议充分肯定近年来深圳坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署及省委、省政府工作安排,深度参与粤港澳大湾区建设,推动经济社会发展取得新进展、新气象。会议强调,习近平总书记对深圳工作高度重视、亲切关怀、亲自推动,多次亲临视察,亲自为新时代深圳改革发展定向导航。要深入学习贯彻习近平总书记对广东、对深圳重要讲话和重要指示精神,围绕实现总书记赋予的使命感任务去闯去创去干,以走在前列、勇当尖兵的气魄与担当努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。要始终不渝坚持“两个确立”、做到“两个维护”,时刻牢记新时代经济特区的光荣使命,倍加珍惜“十个必须坚持”的建设规律和宝贵经验,按照党中央决策部署推进先行示范区建设,以丰硕成果充分展现习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。要认清风险挑战、激发前进动

力,深刻认识当前复杂严峻的外部环境、改革推进遇到的新课题、城市发展面临的新挑战,始终牢牢扭住、不断巩固改革开放创新这一最关键优势,让敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干成为薪火相传的城市基因、闪闪发亮的时代标识。要把走在前列、勇当尖兵的使命责任牢记于心、践之于行,坚持探索在前、斗争在前、突破在前、攀登在前,形成更多引领性工作、开创性探索、突破性成果和可复制可推广的新鲜经验,以生动实践精彩演绎中国式现代化的无比优越性。

会议强调,要坚决落实习近平总书记、党中央战略擘画,在新起点上建设好中国特色社会主义先行示范区。要强示范,放眼全国全球,瞄准最好最优,努力在城市发展规划、物质形态和内涵气质上展现尖兵标兵,形成示范带动的强大势能。要强活力,处理好守正与创新、效率与公平、活力与秩序等重大关系,始终坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”,强化劳动创造财富、实干创造业绩、奋斗创造幸福的正确导向,让人人都有舞台都有奔头。要强枢纽,进一步优化城市布局,强化对创新链、产业链、资金链、人才链关键环节的掌控,把经济底盘筑得更厚更实。要强人才,把加快建立人才资源竞争优势作为重中之重,的战略任务来抓,统筹解决“需要什么人才”和“人才需要什么”两大问题,把增进民生福祉与提升城市承载力、竞争力统筹起来,让深圳始终对人才有着磁石般的吸引力,让每个人都愿意来这座“让人圆梦的城市”,在深圳看见中国梦、实现中国梦。

会议强调,要抓住关键重点攻坚克难,以新担当新作为把经济特区办得更好、办得水平更高。要以新担当新作为强化粤港澳大湾区核心引擎功能,加强与港澳的务实合作,加快推进前海、河套等重大合作平台建设,深化综合改革试点,在更高起点上推进改革开放,更好服务和融入新发展格局。要以新担当新作为建设更具国际竞争力的现代化产业体系,坚定不移瞄准高端高新高质优化升级,坚持工业立市、富市、强市,加快推进制造业转型升级,大力发展现代服务业,持续打造最优产业发展环境。要以新担当新作为实施创新

驱动发展战略,加快实现高水平科技自立自强,努力在关键核心技术攻关上展现作为,在创新成果转化上形成示范,在创新人才集聚上先行引领,带动广东打造具有全球影响力的产业科技创新中心。要以新担当新作为推进区域协调发展,在更大范围更深层次拓展经济纵深,推动市域一体化,更好服务全国全省大局,发展海洋经济,通过资金、技术、人才、企业、产业、市场等各个管道,把辐射力、带动力、影响力做得更强更大。要以新担当新作为全面提升城市规划建设管理水平,推动城市治理体系和治理能力现代化,聚焦推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理,强化城市空间规划引领,下足“绣花”功夫,全面提升基础设施和公共服务现代化水平,积极稳妥推进城中村改造,加强和创新社会治理,走出具有中国特色的超大城市发展之路。要以新担当新作为推进城市文化建设,努力在物质文明和精神文明建设上交出优异答卷,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化面向基层、面向群众的理论武装和理想信念教育,坚决守好意识形态安全“南大门”,大力繁荣发展文化事业和文化产业,着力建设展示中华民族现代文明的重要窗口。

会议强调,新征程上,深圳要全面贯彻落实新时代党的建设总要求,以改革创新精神加强党的全面领导和党的建设,坚定不移推进全面从严治党,推动各级党组织全面进步、全面过硬。要坚持旗帜鲜明讲政治,严明政治纪律和政治规矩;坚持大抓基层的鲜明导向,打造坚强战斗堡垒;坚持正确选人用人导向,激发党员干部干事创业精气神;坚持严的基调正风肃纪反腐,营造风清气正的良好政治生态。要把开展主题教育同做好当前工作结合起来,以强化理论学习指导发展实践,全力推动经济持续回升向好,为全国全省发展大局多作贡献。

省政府有关领导同志,省法院院长、省检察院检察长,省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省委有关部委、省直有关单位主要负责同志,深圳市有关负责同志参加调研或列席会议。

(南方日报)